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CONVOCAZIONE ORE 11.00 

 

APERTURA LAVORI  ore 11.25 

 

CHIUSURA DEI LAVORI ORE 12.02 

 

 

 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

 

Segretario, proceda con l’appello. 

 

 

SEGRETARIO DELLA COMMISSIONE MICHELE FRANCHINO 

 

6^ Commissione Sport, del 14 novembre 2023. Appello: 

 

 

Fernandez Felice Massimo    presente;   

Titone Vanessa         presente;   

Accardi Michele              presente;   

Alagna Bartolomeo Walter presente;   

Di Girolamo Gaspare          presente;   

Di Pietra Gabriele      assente; 

Ferrantelli Pellegrino        presente; 

Orlando Leonardo              presente; 

Pugliese Leonardo             presente; 

Rodriquez Mario                assente; 

Vinci Antonio                assente* (delega Carnese). 

 

 

La Commissione è valida, ha il numero legale. Parola al 

Presidente.  

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Grazie Segretario. Segretario solo per sapere se sono 

arrivati i verbali delle Sedute precedenti? Qualcuna è 

arrivata? Allora, va beh, chi vuole può pure prendere 

visione, comunque, le diamo noi per buone. Buongiorno a 

tutti, intanto ringraziamo le Dottoresse, sono qua 

presenti, le abbiamo chiamate come sapete per il DUP, 

quindi, colleghi, se avete domande in particolare, volete 

chiedere qualcosa in particolare, potete, oppure, possiamo 

fare relazionare senza... va bene, iniziamo dallo sport 

per... okay.  
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DOTTORESSA  

Buongiorno e grazie per l’invito. Riguardo alla 

programmazione per gli impianti sportivi, come già ho 

accennato in sede di Consiglio Comunale alla Seduta 

precedente, diciamo che, la programmazione è rivolta 

innanzitutto ad una gestione immediata e diretta degli 

impianti sportivi, perché attualmente, la situazione degli 

impianti diciamo è affidata in capo all’Amministrazione che 

ne ha una gestione diretta degli impianti. La 

programmazione futura invece, è rivolta ad effettuare una 

serie di avvisi di affidamento degli impianti stessi. 

Ovviamente, l’affidamento degli impianti sportivi, avviene 

sulla base di quello che prevede il Regolamento Comunale, 

facendo un Regolamento Comunale sugli impianti sportivi, 

che prevede un distinguo tra, impianti a rilevanza 

economica e impianti a rilevanza non economica. Come già vi 

ho accennato in Consiglio, abbiamo già intrapreso questo 

percorso dell’attribuzione, comunque, della gestione degli 

impianti, e diciamo, per una scelta amministrativa, si è 

già proceduto ad indire il primo avviso per l’affidamento 

degli impianti sportivi, e abbiamo già predisposto l’avviso 

per l’attribuzione dell’impianto sportivo di Strasatti che, 

prevede diciamo, come dire, un affidamento di una durata 

quadriennale dell’impianto sportivo, qualora l’Associazione 

o Ente che sia, si limiti ad una gestione ordinaria 

dell’impianto. Qualora invece, l’Associazione o Ente che 

sia, decide di investire sull’impianto sportivo, è stata 

prevista, una, come dire, un affidamento prolungato nel 

tempo che può arrivare fino a 10 anni della gestione 

dell’impianto, l’attribuzione dell’impianto per un lungo 

periodo, viene effettuato in base all’importo che viene 

investito nella struttura, quindi sono state fatte tre 

fasce di investimento, che è fino a 20.000,00 euro, da 20 a 

40, e da... fino a 40 e poi superiore a 60, si può arrivare 

fino a 10 anni di gestione dell’impianto, perché si è 

optato per questa scelta, perché l’impianto sportivo di 

Strasatti in questo momento, ha un problema relativo 

all’interdizione della tribuna, per cui, per, diciamo in 

qualche modo, far sì, che la struttura possa essere 

comunque fruibile anche al pubblico, si è optato per questo 

tipo di investimento, poiché tutto il resto della struttura 

comunque, è stata ristrutturata, gli impianti... i servizi 

sanitari, gli spogliatoi sono stati già oggetto di 

ristrutturazione, per cui, l’unica diciamo, pecca 

dell’impianto, è relativa proprio alla tribuna. I termini 

stanno per scadere, quindi il 15 di novembre scadranno i 

termini per la presentazione delle istanze per la gestione 

dell’impianto. 
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INTERVENTO 

La gestione ordinaria... 

 

DOTTORESSA  

La gestione ordinaria dell’impianto, proprio perché si 

tratta di un impianto come ho detto prima, rilevanza non 

economica, si è stabilito che, coloro che dovrebbero 

prendersi in affidamento, dovranno farsi carico delle 

volture dell’impianto sportivo, quindi le volture relative 

all’utenza idrica, all’utenza elettrica, quindi sono 

totalmente a carico dell’Associazione sportiva o Ente che 

sia, quindi dovranno fare una volture proprio delle utenze, 

ovviamente dovranno poi prevedere la manutenzione 

ordinaria, relativa all’impianto stesso, quindi, pulizia, 

sistemazione del campo, prevedere comunque, la custodia 

dell’impianto, la vigilanza dello stesso, quindi...  

 

(Intervento fuori microfono) 

 

DOTTORESSA  

La straordinaria è in capo al Comune, qualora loro non 

dovessero farsi carico di un investimento a lungo termine, 

perché così prevede... parliamo della manutenzione 

ordinaria, è stato previsto che loro in sede di... 

l’abbiamo previsto nell’indizione dell’avviso, che loro 

possono anche presentare un progetto di manutenzione 

straordinaria, ovviamene si tratta di un progetto che deve 

essere ben dettagliato, dove loro devono specificare dove 

vogliono intervenire, ma noi abbiamo specificato 

chiaramente nell’impianto che c’è questo problema relativo 

proprio alla tribuna che andrebbe comunque effettuato 

questo lavoro di manutenzione straordinaria, quindi loro in 

sede progettuale, dovranno indicare esattamente il tipo di 

intervento che vogliono fare, e tra l’altro, l’intervento 

abbiamo previsto che debba essere effettuato entro i primi 

due anni della gestione, proprio per evitare che ci possa 

essere diciamo, in qualche modo, un utilizzo strumentale 

della gestione, lo faccio all’ultimo anno per chiedere 

diciamo, in qualche modo, l’allungamento del periodo. 
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PRESIDENTE FERNANDEZ 

(Intervento fuori microfono). 

 

DOTTORESSA  

Nell’avviso? 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Nella gestione ordinaria. 

 

DOTTORESSA  

Okay. 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

In caso di rottura di bagni, di interventi sugli 

spogliatoi, chi paga, il Comune o... 

 

DOTTORESSA  

Mah, noi ovviamente gli dobbiamo dare un impianto 

funzionante, quindi dobbiamo darlo funzionante, quello poi 

arriva nel momento in cui eh... intanto, l’Amministrazione 

ha sempre un obbligo di vigilanza sull’impianto stesso, 

quindi, anche se noi lo affidiamo l’impianto, 

l’Amministrazione deve fare periodicamente dei controlli, 

per verificare che l’impianto venga tenuto in buono stato, 

così come avviene nei privati, nel privato, se io dovessi 

dare in locazione un appartamento, non è che il conduttore 

dell’immobile può distruggermi la casa, quindi comunque è 

ovvio che, ci deve essere sempre una vigilanza da parte 

dell’Amministrazione sull’impianto, quindi, comunque, deve 

mantenere le condizioni per i quali io te l’ho consegnato, 

tant’è che noi abbiamo previsto anche, in sede di indizione 

dell’avviso, che l’eventuale, il potenziale, affidatario 

dell’impianto, deve effettuare un preventivo sopralluogo 

dell’impianto per verificare lo stato in cui si trova, lo 

abbiamo previsto come condizione diciamo essenziale, per 

potere... 
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PRESIDENTE FERNANDEZ 

(Intervento fuori microfono). 

 

DOTTORESSA  

Quello poi ovviamente se dovessero verificarsi dei danni a 

carico dell’impianto, ovviamente poi quelli dovranno essere 

comunque risa... l’Amministrazione dovrà essere risarcita, 

ma questo nello stato delle cose, non occorre che venga 

previsto, lo prevede la normativa che è, ovviamente, colui 

che ha affidato l’impianto, se ne deve prendere cura, 

secondo la diligenza del buon padre di famiglia, ma questo 

va da sé, cioè, lo prevede la norma, non occorre un avviso 

che lo specifichi in maniera chiara.  

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Segretario, okay, grazie. Volevo sapere soltanto se le 

società, quella che prende l’affidamento, ha l’obbligo per 

quanto riguarda la gratinata, cioè è... 

 

DOTTORESSA  

Non ha l’obbligo di fare la manutenzione straordinaria, 

abbiamo detto noi nell’avviso... 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

No, di mettere, ad esempio... 

 

DOTTORESSA  

Non ha l’obbligo, noi abbiamo stabilito... 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Di farla diventare agibile. 
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DOTTORESSA  

Allora, abbiamo stabilito una griglia, di valutazione delle 

proposte progettuali, che prevede, diciamo, verrà infatti 

istituita una Commissione Tecnica, che dovrà vagliare le 

proposte progettuali. Le proposte progettuali possono 

vertere, sia soltanto sulla manutenzione ordinaria, quindi 

prevedono soltanto, non vuoi investire nello straordinario, 

allora la Commissione darà una valutazione, che tiene conto 

assecondo del tipo di servizio che vuole dare, cosa vuole 

fare in questo impianto, vuole promuovere attività 

sportiva, vuole... quindi, si dà... che la Commissione darà 

una valutazione assecondo della proposta progettuale che 

presentano. Oltre a questa proposta progettuale che prevede 

nell’ordinario, se l’Ente, l’Associazione, ti propone anche 

una proposta progettuale a lungo termine, che prevede la 

manutenzione straordinaria della tribuna, o quello che sia, 

oppure abbiamo previsto anche, per esempio, il coso 

energetico, se non ricordo male, il fotovoltaico, 

l’efficientamente energetico, quindi, queste proposte vanno 

vagliate, e la Commissione attribuirà un punteggio a 

seconda del tipo di proposta che faranno, se dovessero 

arrivare più proposte, per cui poi l’aggiudicatario sarà 

chi ha effettuato una proposta che sia migliorativa, cioè, 

maggiormente migliorativa rispetto alle altre, quindi viene 

tutto demandato ovviamente alla Commissione. 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

No, lo dicevo perché, sennò questo... 

 

DOTTORESSA  

Perché se arriva una proposta progettuale che non prevede 

una manutenzione straordinaria dell’impianto e ne arriva 

un’altra che prevede la manutenzione straordinaria 

dell’impianto, sicuramente la Commissione premierà quella 

proposta che prevede un investimento a lungo termine, 

quindi... 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

No, e siccome volevo capire soltanto una cosa, siccome, non 

mettiamo nell’avviso, non c’è l’obbligo di ristrutturare... 
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DOTTORESSA 

Non c’è l’obbligo. 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Mettiamo caso che una società se l’affida per 10 anni, e 

non mette in regola la tribuna, quindi, questo stadio 

rimarrà... 

 

(Intervento fuori microfono) 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Eh, questo, ma fino a quattro... 

 

DOTTORESSA 

Tutto dipende anche... 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Fino a quattro quindi può non farla? Questo era. 

 

DOTTORESSA 

Tutto dipende anche dalle proposte progettuali che 

arrivano, perché potrebbe arrivarne anche solo una 

proposta, che non prevede la manutenzione straordinaria 

dell’impianto, quindi in quel modo è come se facessimo un 

affidamento soltanto della manutenzione ordinaria, a quel 

punto poi l’Amministrazione prenderà atto che avrà affidato 

soltanto l’impianto per una gestione ordinaria, nulla 

toglie che potrà poi procedere comunque alla manutenzione 

straordinaria dello stesso dell’impianto, qualora avessero 

le risorse economiche per poterlo fare. 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

No, perché succede spesso, e poi in questi casi la 

responsabilità... succede che, è a porte chiuse, la gente 
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entra, se succede qualcosa è responsabile il Comune o la 

società affidataria? 

 

DOTTORESSA 

No, la società affidataria in quel caso, perché noi 

l’abbiamo affidato, ma nulla toglie comunque che, anche, 

diciamo il mio intento, è quello di vigilare su questi 

impianti, penso che ormai si sia capito, che non ho 

intenzione di abbassare la guardia, cioè, anche quando 

verrà affidato l’impianto, la mia intenzione è quella di 

predisporre delle verifiche programmate, di effettuare dei 

sopralluoghi volte a verificare lo stato dell’impianto, 

perché non è che, io ti affido l’impianto per quattro anni 

e ci vediamo alla fine del quarto anno, e trovo poi un 

impianto devastato e distrutto, non è esiste, cioè faremo 

dei sopralluoghi comunque periodici. 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Okay, qualcuno ha qualcosa da aggiungere, da chiedere? Leo, 

va bene tutto? La parola al Consigliere Alagna. 

 

CONSIGLIERE ALAGNA BARTOLOMEO WALTER 

Signor Presidente, colleghi Consiglieri, Dirigenti. Io ho 

ascoltato con interesse la relazione della Dottoressa, e 

ritengo che sia molto esaustiva, e tra l’altro, ci fa 

presagire, come dire, in un percorso passato, un attimino 

così, perché abbiamo vissuto momenti di... verificare che, 

gli impianti sportivi, che insistono sul territorio, molto 

spesso vandalizzati, molto spesso lasciati lì, all’incuria, 

oggi le sue parole mi rinfrancano, mi fanno presagire che 

ci sia una giusta direzione, Signor Presidente, 

nell’attività Amministrativa di questo Ente, la cosa che 

molto spesso ci sconforta, sempre parlando dell’habitat 

sportivo, colleghi, è che, la direzione politica a volte è 

assente, a volte è contraddittoria, e in questo scenario un 

po’ così, questa sua rappresentazione dello stato 

dell’arte, e di ciò, una dichiarazione di intenti, di 

quello che si vuole fare, per l’impiantistica sportiva, ci 

dà forza e ragione nello sperare che la condizione che oggi 

è stata, come dire, molto vessatoria, possa diventare un 

piccolo gioiello da fare utilizzare al territorio stesso. 

Io ritengo, Signor Presidente, che, l’impiantistica 

sportiva per la fruizione dei ragazzi o di chi voglia 

utilizzare lo sport come crescita culturale e sociale, sia 
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indispensabile, a tutto ciò, manca una cabina di regia, 

capace di poter proiettare in una visione diversa, rispetto 

a quella che noi oggi abbiamo vissuto e continuiamo a 

vivere, un fatto nuovo, che il territorio possa cogliere 

come un gioiello insito in un particolare momento che vede 

purtroppo, una deriva sociale che va su altre direzioni. 

Grazie. 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Grazie collega Alagna. Orlando, la parola a Orlano 

Segretario. 

 

CONSIGLIERE ORLANDO LEONARDO 

Grazie Signor Presidente, colleghi, Dirigente, Dottoressa 

Rallo, benvenuti. Dopo anni di sconforto più totale, 

finalmente, dopo tre anni, posso dire di essere orgoglioso 

di ricoprire questo ruolo di Consigliere Comunale, perché 

finalmente quel cambio di svolta, così ribadito in aula dal 

Sindaco, grazie alla perseveranza di questo Consiglio, 

nell’interesse dell’impiantistica sportiva, e dopo la 

dirigenza della Dottoressa Basiricò, con la presenza della  

Dottoressa Anna Rallo che redatto un avviso, a mio modo di 

vedere, dopo aver dato un’ampia lettura, un avviso 

pubblico, per quello che concerne l’affidamento 

dell’impiantistica sportiva, ci fa ben sperare. Uno, perché 

finalmente (inc.) ordine del Sindaco viene messo in atto 

dando la possibilità di sgravare, collega Alagna, gli 

Uffici della gestione e la responsabilità che questi Uffici 

e questa Dirigente e questa posizione organizzativa, 

avevano in capo agli impianti sportivi, sgravare soltanto 

non il loro tempo, perché loro non si occupano soltanto di 

impiantistica sportiva, ma, il loro settore parla di 

spettacoli, di eventi, di cultura, perciò dando possibilità 

anche alla città di avere la possibilità di poter loro 

lavorare in altri settori e dedicarsi come lo hanno fatto 

con il settore sport. Vede, l’unico dubbio che, mi auguro 

che alla scadenza ci siano Associazioni sportive che 

presentano richiesta di gestione dell’impianto, perché in 

caso contrario, lì, vanno saldate le porte e devono andare 

in altre città a giocare, perché quando ci sono società 

sportive che chiedono all’Amministrazione di avere gli 

impianti e di poi trattarli mai... 
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PRESIDENTE FERNANDEZ 

Distruggerli. 

 

CONSIGLIERE ORLANDO LEONARDO 

Gli stessi impianti dove loro hanno giocato, non 

prendendosi le responsabilità, e non cogliendo 

l’opportunità che questa Amministrazione e questa dirigenza 

sta dando loro, è un gran peccato, per questo, questo 

punto, devono... perché come pagano l’ora in cui impiegano 

all’interno di una struttura al Comune di Marsala, la 

pagheranno in altri Comuni, vicini, Petrosino, Paceco, 

Mazara, o forse...  

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Con più spese. 

 

CONSIGLEIRE ORLANDO LEONARDO 

Con più spese per il trasporto, trasferta e altre cose, 

perciò, se loro realmente hanno a cuore quello che è lo 

sport, quello che è il sociale, quello che è come dicono 

loro, andare a togliere il bambino dalla strada per 

educarlo nel sociale, tramite lo sport, adesso hanno lo 

strumento per poterlo fare, e di tutto questo noi dobbiamo 

essere realmente orgogliosi, e supportare anche le società 

sportive, perché, fin quando, l’obiettivo era quello, di 

trovare il Comune come un pozzo dove attingere e non dare 

mai, abbiamo perso tutti, e abbiamo perso tutti in partenza 

dico, perché... 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Si davano impianti una volta, e soldi. 

 

CONSIGLIERE ORLANDO LEONARDO 

Esatto. Dico qui noi, loro, avranno la possibilità di 

potersi sgravare delle responsabilità intanto perché lì, 

noi abbiamo avuto l’opportunità di poter verificare tutto 

quello che c’è nei vari impianti sportivi, tranne due, lo 

ripeto sempre. L’unica cosa invece che vorrei sottoporre 
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all’attenzione della Commissione dopo le Sedute in 

Consiglio Comunale, abbiamo appreso che, finalmente è 

arrivato il finanziamento del manto erboso, allo stesso 

tempo abbiamo appreso che con l’aumento dei prezzi, è stato 

in municipale Lombardo Angotta, scusate, non l’ho 

specificato, con l’aumento dei prezzi, il finanziamento che 

la Regione dava al Comune di Marsala era di 585.000,00 euro 

con una compartecipazione dell’Ente Comune di circa 

280.000,00 euro, adesso con l’aumento dei prezzi, il 

contributo della Regione rimane tale, 585.000,00 euro, 

invece l’Ente Comune, per compensare l’aumento dei prezzi 

del 30%, deve mettere circa 600.000,00 euro, io chiedo alla 

Commissione, e a questo punto rivolgo anche la domanda alla 

Dirigente, ma non è la Dirigente preposta per questa mia 

tipo di richiesta, ma la formulo, magari avendo la 

possibilità di potersi confrontare loro, perché sono atti 

gestionali, se vi è la possibilità di poter distogliere 

questo contributo della Regione, per poterlo spendere 

sempre all’interno dello stesso impianto, regolamentando 

quello che è la curva allo stato attuale, perché sappiamo 

tutti che la curva dello Stadio Lombardo Angotta non è 

agibile, se queste somme del manto erboso possono essere 

distratte per adeguare la curva, sistemare la curva e 

renderla fruibile, purtroppo la città di Marsala non ha una 

squadra che milita in serie B, in serie C, non ha 

imprenditori come Trapani che possono investire all’interno 

dello Stadio Municipale, ma facendo ciò, io vedo la 

possibilità, potendo sistemare la curva di potere dare la 

possibilità, a coloro i quali organizzano concerti, di 

poter trovare la città di Marsala disponibile a potere 

organizzare com’era negli anni 90, concerti presso lo 

Stadio Municipale, perché la capienza... 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Con la capienza di 20000 posti... 

 

CONSIGLIERE ORLANDO LEONARDO 

La capienza attuale, con la Commissione Pubblici 

Spettacoli, sappiamo bene tutti che è di circa 5000 posti, 

4980, ma in quel modo, avendo la possibilità di poter 

convocare una Commissione prefettizia, avendo la curva, il 

manto erboso, sia la tribuna e la gradinata, io ricordo 

illo tempore, quando c’era la possibilità di poter fare 

concentri a Marsala, una capienza di circa 18000/20000 

persone, ciò significa, che, per le attività produttive, 

che per i ristoranti, B&B, bar, pizzerie, un ritorno 

notevole anche economico per l’intera città, in quei 
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periodi chiamiamoli morti, dove il turismo non è presente, 

grazie Presidente. 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Grazie collega Orlando. 

 

(Intervento fuori microfono) 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Anche perché collega Orlando, il manto una volta, prima di 

uscire tutti questi manti sintetici, erano soltanto di erba 

naturale, e se noi vedevamo com’era, era proprio, sembrava 

(inc.) quindi tutto sta anche con questo manto, tenerlo 

bene e darla a gente competente, l’ultima volta mi sembra 

che l’abbiamo dato, come competenza a Palermo, che ha 

trattato un campo, era un campo abbastanza... quindi, per 

me è valida anche questa... con 5.000,00 euro l’anno si 

aveva, e questo potrebbe andare a carico pure 

dell’Associazione eventualmente. C’è qualche altro... 

Consigliere Di Girolamo. 

 

CONSIGLIERE DI GIROLAMO GASPERE 

Sì, grazie Presidente, Dirigente Dottoressa Anna Rallo. E 

allora, per quanto riguarda i finanziamenti che diceva il 

collega Orlano, io penso che non si possa fare una 

modifica, ma noi sappiamo benissimo che, l’Assessorato agli 

Enti Locali, nei scorsi giorni, ha (inc.) già una 

disposizione per il ripristino di strutture sportive, 

quindi, per quanto riguarda questa struttura e nello stesso 

tempo la curva, che ormai è da anni chiusa, possiamo noi 

come Commissione, invito anche il Presidente, a 

formalizzare una richiesta da poter inviare al Dirigente 

Frangiamore il quale può inoltrarla all’Assessorato e 

vedere come ritrovare un punto di riferimento per andare 

poi a programmare questa nuova azione che dobbiamo fare, 

quindi invito la Commissione a poter attuare tutto ciò, 

grazie. 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Grazie collega. Collega Ferrantelli. 
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CONSIGLIERE FERRANTELLI PELLEGRINO 

Io credo, grazie Presidente. Io credo, fermo restando alla 

bontà di quello che ha detto poco fa il collega Orlando, e 

sono convinto come te che non si può stornare quella somma, 

però io credo che, non abbiamo difficoltà di avere le 

somme, l’ho detto anche in Consiglio Comunale, che entro il 

31 dicembre, il Comune dovrebbe aderire al centro sportivo, 

che si avvale della Banca Europea Investimenti, che investe 

120.000.000,00 per gli Enti Locali e ai Comuni, con una 

popolazione come quella nostra, spettano 4.000.000,00 che 

servono per ristrutturare, per impianti già esistenti, 

quindi io non penso che abbiamo difficoltà, là sarà un 

mutuo, comunque, però con l’abbattimento degli interessi, 

quindi, e ho parlato anche con Putaggio di questo aspetto, 

il quale è sta predisponendo la richiesta entro dicembre, 

per potere attingere a questa somma, che ripeto servono per 

ristrutturare gli impianti già esistenti, non per fare 

impianti nuovi. 

 

DOTTORESSA  

 

Come avete già ribadito voi, io non ho le competenze per 

potere diciamo, in qualche modo entrare nel merito sulla 

manutenzione straordinaria, ovviamente se l’Amministrazione 

lo ritiene condivisibile questa vostra proposta, insieme 

all’Ingegnere Frangiamore, ritengono che ci siano le 

condizioni, che ben vengano, perché, ovviamente, noi in 

questo momento, abbiamo soltanto uno stadio che avrà una 

fruizione sotto i 5000 persone, ovviamente, senza 

prescrizioni come sapete, questo diciamo è l’orientamento 

attuale, attendiamo ovviamente nei prossimi giorni, di 

concludere l’iter per l’ottenimento della licenza 

permanente di Pubblici Spettacoli, che a seguito della 

Commissione, ci tenevo a precisarla questa cosa, in maniera 

tale che non arrivano informazioni errate, fuori, o 

comunque, a volte anche forvianti. Dopo che c’è stata la 

Commissione Pubblici Spettacoli, che ha dato un parere, 

cioè, ha dato un’agibilità piena senza prescrizioni sotto 

le 5000 persone, ha stabilito che, ma non come 

prescrizione, che ovviamente bisognava fare la scerbatura, 

bisognava fare la pulizia dello stadio e tutto quanto, noi 

tutto questo l’abbiamo già fatto, abbiamo già fatto un 

report fotografico, abbiamo trasmesso la Commissione 

Pubblici Spettacoli questa pulizia straordinaria 

dell’impianto che ovviamente non era stata effettuato 

perché c’erano stati lavori, abbiamo già istruito con il 

nostro Tecnico, che era l’Ingegnere De Pasquale, nominato 

illo tempore per il procedimento amministrativo volto 
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all’ottenimento della licenza, abbiamo già chiesto il nuovo 

Piano Sanitario al 118, lo attendiamo da... penso fra 

qualche giorno, appena otterremo questa autorizzazione del 

Piano Sanitario, perché non occorre, come si è fatto in 

passato, e ci tengo a precisarlo, presentare soltanto alla 

Questura che abbiamo chiesto il Piano Sanitario, perché per 

la Questura, chiedere il Piano Sanitario quando non l’hai 

ancora ottenuto, è come se non hai detto niente, non te la 

danno la licenza permanente, è quello che continuo a 

ribadire da giorni anche con le varie Associazioni 

sportive, che, continuamente pressano, quindi dobbiamo 

necessariamente ottenere l’autorizzazione del Piano 

Sanitario, dopodiché, istruiremo insieme alla signora Rallo 

che è bravissima in questo lavoro, preziosa, nelle sue 

competenze, minuziosa nel fare la sua attività, inoltreremo 

tutto alla Questura, in maniera tale che la Questura darà 

una licenza permanente piena, senza nessun tipo di... 

quindi bisogna, io ci tengo a precisarlo in questa sede, 

perché così comunque, avrete modo di parlare anche, come 

dire, alla cittadinanza marsalese che, c’è un procedimento 

amministrativo che ha dei passaggi propedeutici che devono 

necessariamente essere fatti, perché se i procedimenti 

amministrativi mancano di un solo elemento, si blocca, non 

avremo alla fine l’esito finale che è la licenza 

permanente, è inutile fare le cose in maniera frettolosa, 

l’abbiamo visto, quando si fanno le cose in maniera 

frettolosa i risultati non si ottengono, lo stesso dicasi 

per lo svolgimento dei lavori che sono stati fatti allo 

stadio, se la Commissione dà delle prescrizioni, devono 

necessariamente essere eseguite in un determinato modo, 

altrimenti non ne usciremo mai da questo (inc.).Quindi come 

ho detto ieri, attendiamo qualche giorno nell’attesa di 

avere anche questa autorizzazione del Piano Sanitario, 

perché altrimenti la Questura non lo darà mai. 

 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

Speriamo che tra mercoledì, tra domani e dopodomani arrivi. 

Consigliere Orlando. 

 

CONSIGLIERE ORLANDO LEONARDO 

Dico, conosco quelle che sono le dinamiche delle varie 

autorizzazioni, dico, e si sono anche protratti oltre 

quello che sono le loro competenze, perché il Piano 

Sanitario va svolto anche dalla società che svolge il 

servizio, perciò, un ulteriore complimento perché, questa 

situazione poi, è in capo da ogni società che organizza, 

siamo ben oltre quello che... un’ultima domanda soltanto, 
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magari per essere messo a conoscenza, la palestra Grillo, 

dico, notizie ce ne sono? E se c’è, invece all’impianto di 

Strasatti come può essere anche lo stadio, una società che 

tra i progetti migliorativi vuole istituire, vuole fare un 

campo di Padel all’interno della struttura, dico, se è 

previsto, non è possibile, no, dico, se loro tra le 

proposte che avanzano, altri tipi di campi, Bocce, Padel, 

dico, non sono previste perché allo stadio Municipale noi 

abbiamo un campo... va beh, dico, la prima cosa che mi è 

venuto è Tennis, Padel, può essere Tennis, Calcetto, Calcio 

a 5, dico, siccome noi allo stadio Nino Lombardo Angotta 

abbiamo una tendostruttura, che potrebbe essere anche 

utilizzata, per capire, più che altro per essere messo a 

conoscenza. 

 

DOTTORESSA 

Allora, riguardo alla realizzazione di altri impianti, non 

credo che sia fattibile perché non ci sono proprio gli 

spazi materiali per potere fare questo tipo di attività, 

cioè, dico, ripeto, poi, magari questa cosa la potete 

approfondire con l’Ufficio Tecnico, però che io sappia, non 

ci sono proprio materialmente gli spazi per potere fare 

questo tipo di struttura, abbiamo soltanto previsto che 

nell’ambito dell’avviso, lo svolgimento di attività che 

siano affini al Calcio, quindi ovviamente si tratta di 

attività che possono svolgere in quel campo di gioco, 

ovviamente nel campo di gioco non puoi fare piscina, è 

ovvio questo, quindi, tutto ciò che è...  

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

E allora, ragazzi... 

 

DOTTORESSA 

Riguardo alla palestra Grillo, non ho capito qual è la 

questione. 

 

CONSIGLIERE ORLANDO LEONARDO 

No dico, sappiamo quando sarà riaperta, non... 
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DOTTORESSA 

Allora, la palestra Grillo, so che vorrebbero comunque 

procedere alla concessione d’uso dell’impianto, e questo 

diciamo, è l’orientamento che ha l’Amministrazione in 

questo momento. 

 

CONSIGLEIRE ORLANDO LEONARDO 

Lo sa perché, perché parlando della piscina, per fare una 

ricerca su Google, (intervento fuori microfono) chiusa 

definitivamente. 

 

PRESIDENTE FERNANDEZ 

E allora, visto che nessun altro collega, Consigliere ha 

domande da fare alle Dottoresse, le liberiamo, le 

ringraziamo e chiudiamo la Seduta in quanto c’è l’altra 

Commissione che deve aprire che siamo... okay. Grazie di 

tutto, la Seduta è chiusa, una buona giornata. 
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Il Consigliere Vinci delega il Consigliere Carnese. 
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 Redatto da ALCANTARA SRL 
 


	CONVOCAZIONE ORE 11.00
	APERTURA LAVORI  ore 11.25
	CHIUSURA DEI LAVORI ORE 12.02
	PRESIDENTE FERNANDEZ
	SEGRETARIO DELLA COMMISSIONE MICHELE FRANCHINO
	PRESIDENTE FERNANDEZ (1)
	DOTTORESSA
	INTERVENTO
	DOTTORESSA (1)
	DOTTORESSA (2)
	PRESIDENTE FERNANDEZ (2)
	DOTTORESSA (3)
	PRESIDENTE FERNANDEZ (3)
	DOTTORESSA (4)
	PRESIDENTE FERNANDEZ (4)
	DOTTORESSA (5)
	PRESIDENTE FERNANDEZ (5)
	DOTTORESSA (6)
	PRESIDENTE FERNANDEZ (6)
	DOTTORESSA (7)
	PRESIDENTE FERNANDEZ (7)
	DOTTORESSA (8)
	PRESIDENTE FERNANDEZ (8)
	DOTTORESSA (9)
	PRESIDENTE FERNANDEZ (9)
	DOTTORESSA (10)
	PRESIDENTE FERNANDEZ (10)
	DOTTORESSA (11)
	PRESIDENTE FERNANDEZ (11)
	PRESIDENTE FERNANDEZ (12)
	DOTTORESSA (12)
	PRESIDENTE FERNANDEZ (13)
	DOTTORESSA (13)
	PRESIDENTE FERNANDEZ (14)
	DOTTORESSA (14)
	PRESIDENTE FERNANDEZ (15)
	CONSIGLIERE ALAGNA BARTOLOMEO WALTER
	PRESIDENTE FERNANDEZ (16)
	CONSIGLIERE ORLANDO LEONARDO
	PRESIDENTE FERNANDEZ (17)
	CONSIGLIERE ORLANDO LEONARDO (1)
	PRESIDENTE FERNANDEZ (18)
	CONSIGLEIRE ORLANDO LEONARDO
	PRESIDENTE FERNANDEZ (19)
	CONSIGLIERE ORLANDO LEONARDO (2)
	PRESIDENTE FERNANDEZ (20)
	CONSIGLIERE ORLANDO LEONARDO (3)
	PRESIDENTE FERNANDEZ (21)
	PRESIDENTE FERNANDEZ (22)
	CONSIGLIERE DI GIROLAMO GASPERE
	PRESIDENTE FERNANDEZ (23)
	CONSIGLIERE FERRANTELLI PELLEGRINO
	DOTTORESSA (15)
	PRESIDENTE FERNANDEZ (24)
	CONSIGLIERE ORLANDO LEONARDO (4)
	DOTTORESSA (16)
	PRESIDENTE FERNANDEZ (25)
	DOTTORESSA (17)
	CONSIGLIERE ORLANDO LEONARDO (5)
	DOTTORESSA (18)
	PRESIDENTE FERNANDEZ (26)

